
Procès-Verbal de la 41e réunion plénière du 24.04.2021 de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) sur Zoom 

à 11h00 GMT. 

 

L’an deux mille vingt et un et le vingt-quatre Avril s’est tenue sur Zoom la 41e réunion plénière de 

Magne Jan Go (Mbagne 2030), conformément à l’article 15 du Statut. 

Seize membres ont pris part à la réunion. Il faut croire que le Ramadan, l’horaire et le réseau, pour la 

plupart, ont eu raison de la volonté de participation. 

Aucun amendement n’ayant été transmis l’ordre du jour définitif se présentait comme suit : 

 

1) Coordination Générale 

 Dossier reconnaissance ; 

 Ouverture du compte bancaire. 

2)  C.E.T. 

I. Développement économique 

 Définition des besoins pour le reboisement. 

II. Développement humain 

 Caravane de santé 2021 : 

 professionnels de Mbagne ; 

 professionnels amis ; 

 désignation des commissions. 

III. Recherche de la citerne 

3) Commission ad hoc 

 désignation commission de gestion ; 

 finalisation du document ; retour de lecture. 

4) E.M.E.G. 

 Question du genre 

5)  Questions Diverses 

6) E.M.E.G. 

                                                                                             Traitement de l’ODJR : 

 

1) Coordination Générale 

 Dossier reconnaissance ; 

Concernant ce dossier le C.G. a informé l’assistance de l’arrivée du dossier complet de 

reconnaissance aux mains des personnes en charge. Il a confirmé la mise en attente du dossier en 

attendant la parution du décret d’application de la nouvelle loi.  

Les hypothèses retenues pour la suite sont deux : 

 Ou bien le Ministère va lui-même délivré le R.D. 

 Ou bien le dossier sera renvoyé à la Moughataa pour délivrer le R.D. 

Dans les deux cas Mbagne Jan Go est en bonne position pour obtenir le récépissé. 

En attendant rien ne s’oppose à l’exécution de nos activités étant entendu que l’Association ne 

travaille que sur Mbagne. 

 Ouverture du compte bancaire. 

Pour l’ouverture du compte le C.G. a confirmé l’opportunité offerte d’ouvrir un compte dans la banque 

recommandée par l’Association. L’équipe de Nouakchott finalisera la constitution du dossier et le 

déposera dans les prochains jours. 

L’ouverture d’un compte à vue semble la plus probable. Nous adressons nos remerciements à nos 

jeunes qui ont travaillé pour rendre l’ouverture du compte possible. 

2) C.E.T. 

I) Développement économique 

 Définition des besoins pour le reboisement. 



Les besoins pour le reboisement ont été passés en revue et il a été réitéré de se concentrer sur deux 

arbres fruitiers en particulier : les manguiers et les citronniers. D’autres variétés pourraient être 

plantées sous réserve de certaines conditions notamment l’existence d’espaces clos. 

Parmi les besoins les plus critiques on note le grillage pour environ 3.000 mètres, le fil de fer 

galvanisé, les cornières (750), le ciment (45 sacs) et la main d’œuvre qui espère-t-on sera assurée par 

les ressortissants, entre autres apports. 

Il a été proposé de faire une prospection large y compris dans les pays voisins : Mali et Sénégal pour 

rechercher les meilleurs plans à un coût raisonnable. Pour le Sénégal il a été aussi recommandé de 

tâter le terrain dans des localités comme NJoum qui sont plus proches de Mbagne que St Louis ou 

Dakar. 

Il y a également lieu de se renseigner sérieusement sur les formalités administratives de passage des 

frontières pour éviter les surprises de dernières minutes. 

Les contacts avec les administrations compétentes (Ministère de l’environnement etc.) se poursuivent 

également. Concernant Rindiaw la commande doit être faite à l’avance pour espérer trouver les 

qualités et les quantités de fruitiers requises. 

II) Développement humain 

 Caravane de santé 2021 : 

 professionnels de Mbagne ; 

 professionnels amis ; 

 désignation des commissions. 

Pour la caravane et à défaut de nouveaux développements la commission a été invitée à se pencher 

lors de ses prochaines réunions sur les structures devant gérer des aspects spécifiques et de donner 

un contenu à leurs attributions : les sous commissions. 

Ainsi les membres et le programme de chaque sous-commission devront être connus au plus à la 

prochaine réunion du 08 Mai 2021. Il a été noté la disponibilité de plusieurs professionnels de la 

santé de Mbagne. 

Concernant les aspects liés au transport, à l’hébergement et aux approvisionnements divers 

(poissons, viandes, poulets etc.) la commission a été invitée à profiter des expériences passées. 

Pour la communication la sous-commission en charge devra déterminer les fournisseurs. Les jeunes 

de Mbagne opèrent dans le secteur et il serait opportun de travailler avec eux si les conditions le 

permettent. 

La commission doit également dresser la liste des potentiels « contributeurs ».  

 

III) Recherche de la citerne 

RAS 

3) Commission ad hoc 

 désignation commission de gestion ; 

 finalisation du document ; retour de lecture. 

RAS 

4) E.M.E.G. 

 Question du genre 

Les contacts et la sensibilisation se poursuivent. Quelques adhésions ont été enregistrées et il y a 

espoir pour que la tendance s’accentue. 

5)  Questions Diverses 

RAS 

6) E.M.E.G. 

RAS. 

 

La réunion a été terminée à 12h50 après épuisement de l’ODJR. 

Prochaine réunion le 08 Mai 2021 à 11h00 GMT 


